

**Sdělení 03/2024**  
Mapové rady ČSOS

**1. Školení začínajících kartografů**

Mapová rada ČSOS pořádá školení pro začínající kartografy, které se bude konat v termínu **8.-10. 11. 2024** (pátek až neděle) v rekreačním středisku Renospond ve Zderazi (3 km severozápadně od Proseče u Skutče). GPS souřadnice 49°49'24.69" N, 16°06'16.13" E. Účastníci pod vedením zkušených lektorů (Zdeněk Lenhart, Luděk Krtička, Bob Háj a Martin Klein) získají teoretické znalosti a zejména praktické zkušenosti se zpracováním map pro OB (příprava podkladů, **digitální mapování v terénu a kresba v OO Mapperu**, mapové specifikace, tisk, evidence map, zásady organizace mapování, ...). Pro účastníky je zajištěno ubytování a stravování formou plné penze, doprava není hrazena. Školení začíná v pátek v 11 hodin a končí v neděli odpoledne. Účastnický poplatek činí **2.000 Kč** na osobu, je splatný v hotovosti na místě a zahrnuje výuku, ubytování a stravu formou plné penze.

**Příhlášky:** přes [ORIS](#) (ID závodu = 8787). Termín přihlášek **do 29. 10. 2024**.

Pro účastníky je připraveno **domácí cvičení**, které jim pomůže s instalací OO Mapperu na notebook pro práci doma a na tablet či mobil pro práci v terénu. Dále se jim stane průvodcem v začátcích práce v OO Mapperu ještě před zahájením školení. A pro zájemce bude připraven **workshop**, který proběhne online formou v pátek **1. 11. 2024** v čase 19-21 hodin. V průběhu workshopu budou prakticky předvedeny výše uvedené kroky s interaktivní pomocí při řešení potíží.

Podrobnější informace včetně doporučeného vybavení včas naleznete na stránce školení v ORISu v sekcích Odkazy a Dokumenty. S přihláškou neotálejte, počet míst je omezen na **20 účastníků** a přihlášky budou zařazeny podle data jejich přijetí.

Souběžně se školením se uskuteční výjezdní zasedání Mapové rady a krajských kartografů.

**2. Poskytnutí dat LLS Královéhradeckého a Pardubického kraje**

ČSOS získal na základě jednání s představiteli Královéhradeckého a Pardubického kraje data leteckého laserového skenování (LLS) v územním rozsahu Královéhradeckého a Pardubického kraje pořízená pro účely Digitální technické mapy kraje v režimu otevřených dat pro nekomerční použití. Technické podrobnosti jsou uvedeny v prezentaci [Nová generace dat LLS a ortofota v Česku](#). K dispozici je rovněž ortofoto dostupné formou webových mapových služeb (WMS).

Kluby organizované v rámci ČSOS mohou získat tato data bezplatně jako mapový podklad pro vytvoření map pro orientační sporty pro oficiální závody dle kalendáře závodů systému ORIS dle filtru Pouze oficiální závody.

Data je možné objednat písemně na adrese [langr.jan@centrum.cz](mailto:langr.jan@centrum.cz) s uvedením klubu vydavatele, datem a názvem závodu (případně odkazem do ORIS a/nebo Mapového portálu ČSOS), pro nějž bude mapa určena, osobou hlavního kartografa, vymezením obrysu prostoru na Mapy.cz a odkazem na něj (nástroj Měření vzdálenosti a plochy, Sdílet a Kopírovat odkaz) a písemným souhlasem územně příslušného krajského kartografa k uvedenému záměru.

**3. Adresář Mapové rady ČSOS a krajských kartografů**

Personální obsazení Mapové rady a krajských kartografů je k dispozici v aktualizovaném [adresáři](#).